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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2025 
 
Προς τον υπουργό Εσωτερικών, κύριο Θεόδωρο Λιβάνιο 
Προς την υπουργό Παιδείας, κυρία Σοφία Ζαχαράκη 
 
Θέμα: Αποκλεισμός σχολείων του Δήμου Αθηναίων από το πρόγραμμα «Μαριέττα 
Γιαννάκου» 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ,  
Με αφορμή την πρόσφατη ανακοίνωση της τελικής λίστας των σχολικών μονάδων που 
εντάσσονται στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου», εκφράζονται έντονες διαμαρτυρίες 
από τη Δημοτική Αρχή του Δήμου Αθηναίων, καθώς διαπιστώνεται σημαντικός αποκλεισμός 
σχολείων χωρίς σαφή, διαφανή και αιτιολογημένα κριτήρια. 
 
Ειδικότερα, από τα 26 σχολεία του Δήμου Αθηναίων που είχαν περιληφθεί αρχικά στον 
σχεδιασμό, τελικώς εγκρίθηκαν μόλις 13, γεγονός που έχει προκαλέσει εύλογη ανησυχία 
τόσο στις δημοτικές υπηρεσίες όσο και στη σχολική κοινότητα. 
 
Το Υπουργείο Εσωτερικών απέστειλε, σε πρώτη φάση, την αρχική λίστα στον Δήμο χωρίς 
προηγούμενη διαβούλευση για την υποβολή των απαιτούμενων στοιχείων. Παρ’ όλα αυτά, 
ο Δήμος ανταποκρίθηκε καταθέτοντας προτάσεις όχι μόνο για τα αρχικώς προτεινόμενα 
σχολεία αλλά και για εναλλακτικές επιλογές, σε περίπτωση που κάποια εξ αυτών δεν 
πληρούσαν τις προϋποθέσεις ένταξης. Ωστόσο, οι προτάσεις αυτές αγνοήθηκαν και, σε 
αρκετές περιπτώσεις, επιλέχθηκαν σχολεία τα οποία δεν πληρούσαν τα κριτήρια που είχαν 
τεθεί εξαρχής από το ίδιο το Υπουργείο. Επιπλέον, ακολούθησε εξάμηνη περίοδος πλήρους 
σιωπής, χωρίς καμία ενημέρωση για την πορεία του προγράμματος, και εν τέλει 
κοινοποιήθηκε μονομερώς συρρικνωμένη λίστα, συνοδευόμενη από αόριστη υπόσχεση ότι 
τα υπόλοιπα σχολεία «ενδέχεται» να ενταχθούν σε επόμενη φάση, «εφόσον εξευρεθούν 
πόροι». 
 
Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα αφορά αναγκαίες παρεμβάσεις, όπως εργασίες 
χρωματισμών, ανακαίνιση χώρων υγιεινής, δημιουργία προσβάσιμων υποδομών για ΑμεΑ, 
καθώς και διαμόρφωση των σχολικών αυλών. Η απόφαση του Υπουργείου, που 
γνωστοποιήθηκε λίγο πριν τη λήξη της σχολικής χρονιάς, ανατρέπει πλήρως τον σχεδιασμό 
του Δήμου και δημιουργεί οικονομικό και λειτουργικό αδιέξοδο, καθώς ο Δήμος καλείται να 
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καλύψει τα κενά με ίδιους πόρους, προκειμένου να προχωρήσουν οι αναγκαίες 
παρεμβάσεις πριν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 
 
Τέλος, με δηλώσεις του ο πρωθυπουργός, τον περασμένο Φεβρουάριο, είχε εξαγγείλει την 
έναρξη του προγράμματος, λέγοντας συγκεκριμένα ότι «Γι’ αυτό και σε πρώτη φάση έχουμε 
δρομολογήσει ένα πρόγραμμα ύψους 350 εκατ. ευρώ, που θα καλύπτει σε πρώτη φάση 645 
σχολεία σε 249 δήμους», ενώ με βάση τις τελευταίες ανακοινώσεις κατά την παρουσίαση 
του προγράμματος έχουμε την αναβάθμιση 426 σχολικών μονάδων με δωρεά των 4 
συστημικών Τραπεζών ύψους 100 εκατ. ευρώ, μέσω της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι Υπουργοί:  
 
1. Με ποια κριτήρια αποφασίστηκε η συρρίκνωση της αρχικής λίστας των σχολείων του 

Δήμου Αθηναίων που επρόκειτο να ενταχθούν στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου»; 
2. Γιατί αγνοήθηκαν οι προτάσεις του Δήμου Αθηναίων για εναλλακτικά σχολεία προς 

ένταξη; 
3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα και ποιοι οι διαθέσιμοι πόροι για τη φερόμενη 

«δεύτερη φάση» του προγράμματος και γιατί υπάρχει απόκλιση μεταξύ των δηλώσεων 
του πρωθυπουργού και των υπουργών του;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει την απόφασή του και να εντάξει άμεσα και τα 
υπόλοιπα σχολεία του Δήμου Αθηναίων, ώστε να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση και η 
εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων της πρωτεύουσας; 
 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Παύλος Γερουλάνος 
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